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Oroszlány levegőminősége 2017. évben 

 
Oroszlány levegőminőségének értékelésénél két légszennyezettség mérő állomás adatait vettük 

figyelembe.  

A városban egy manuális mérőállomás működik a Polgármesteri Hivatalnál (Rákóczi Ferenc 

utca 78.) területén. Itt a tavalyi év során kén-dioxid (SO2), és nitrogén-dioxid (NO2) méréseket 

végeztek évszakonként két-két héten keresztül (február, május, augusztus, november). 

Ugyanezen időszakokban az Önkormányzat épületétől pár száz méterre, a Haraszthegyi út 1. 

szám alatt ülepedő por vizsgálat folyt. A mérési eredményekből számított éves 

átlagkoncentráció kén-dioxid esetében a vonatkozó határérték 8%-ának, nitrogén-dioxid 

tekintetében 26%-ának felelt meg. Ülepedő por esetében a havi átlagkoncentrációk a tervezési 

irányérték 50%-a alatt maradtak, a májusi mérési eredmény a csapadékos időjárás hatására  az 

irányérték 10%-át sem érte el. Az Országos Meteorológiai Szolgálat (OMSZ) által alkalmazott 

a légszennyezettségi index segítségével (http://www.levegominoseg.hu/ertekelesek) történő 

minősítés alapján, a város levegőminősége a „jó” kategóriába került. 

Oroszlány területén automata légszennyezettség mérő állomás nem üzemel. A legközelebbi 

automata állomás Tatabányán a Ságvári utcában működik. Itt az alábbi légszennyezők 

koncentrációit mérik: szén-monoxid (CO), nitrogén-dioxid (NO2), nitrogén-oxidok (NOX), kén-

dioxid (SO2), ózon (O3), 10µm alatti, illetve 2,5µm alatti aeroszol frakció (PM10, PM2,5). Az 

eredmények ismertetése előtt meg kell jegyeznünk, hogy a 90%-os adatérvényességi feltételnek 

csupán az SO2 és az O3 adatok feleltek meg. CO, PM10, PM2,5 tekintetében 75-78% között 

változott, NO2 esetében 59% volt 2017-ben az érvényes adattal rendelkező napok száma. Az 

ózonkoncentráció egy napon, a PM10 koncentráció 25 napon (leggyakrabban januárban, 

tizenhétszer) haladta meg a 24 órás egészségügyi határértéket, ebből 4 napon túllépte a 

tájékoztatási küszöböt is. A többi vizsgált légszennyező esetében 24 órás egészségügyi 

határérték túllépés nem fordult elő. Az éves egészségügyi határértéket egyik légszennyező éves 

átlaga sem haladta meg. A kén-dioxid éves átlaga a vonatkozó határérték 8%-ának, a 

szénmonoxid a 19%-ának, a nitrogén-dioxid az 54%-ának, a PM10 a 73%-ának, a PM2,5 a 

97%-ának felelt meg. Ezen értékek alapján Tatabánya 2017. évi levegőminősége az OMSZ-ban 

használt légszennyezettségi index „megfelelő” kategóriájába esett. 

A város levegőminősége az OKI által használt levegőhigiénés index, LHI szerint a minősített 

napok 92%-ában az „elfogadható”, 7%-ában a „kifogásolt”, 1%-ában az „egészségtelen” 

kategóriába esett. A kifogásolt minősítést az esetek 4%-ában a határérték feletti ózonterhelés, 

96%-ában a megengedett szintet meghaladó PM10 koncentráció okozta.  Az „egészségtelen” 
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minősítésű napokon a PM10 koncentráció meghaladta a tájékoztatási küszöböt. Az LHI 

részletes ismertetése az alábbi címen tekinthető meg:  

http://oki.antsz.hu/files/dokumentumtar/A%20LEVEG%C5%90HIGI%C3%89N%C3%89S%2

0INDEX%20ismertet%C5%91je%20a%20honlapra_2013.pdf 
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Vízminőség értékelés 
 Oroszlány település ivóvízminőségének értékelése  

OKI ikt. szám: KÖZ-11189/2018 
Dátum: 2018. augusztus 16. 

 

Oroszlány Város Jegyzője (2840 Oroszlány, Rákóczi Ferenc út 78.) adatot kért az 

Országos Közegészségügyi Intézettől a település 2017. évi környezeti állapotáról szóló 

jelentéshez a település ivóvíz-minőségi helyzetéről. 

Megkereső levelük alapján áttekintettük az OKI által kezelt ivóvízminőségi adatbázist. 

Az adatbázis a vízszolgáltatók (önellenőrző) és a népegészségügyi szervek (hatósági) 

közüzemi ivóvíz vizsgálati adatait tartalmazza, amelyet a 201/2001. (X.25.) Kormányrendelet 

5.§ (4-5) szerint küldtek meg részünkre. Az adatszűrést a 2017. január 1. és 2017. december 

31. közötti időszakra nézve végeztük el. (Az adatszűrés időpontja: 2018.08.15.)  

A leszűrt adatokat a mellékelt Oroszlány vízminőség 2017 nevű excel táblázat 

tartalmazza. Az „MHA” érték jelentése: „méréshatár alatti”, amely azt jelenti, hogy az adott 

paraméter nem volt kimutatható mennyiségben jelen a vizsgált vízmintában.  

 

A vizsgált vízminták eredményeit értékelve a település vízminősége 2017-ben 

mikrobiológiai, kémiai és mikroszkópos biológiai paraméterek alapján is megfelelő volt. 

Kifogásolt minta nem fordult elő. 

A településen a fogyasztás helyén vett vízmintákból ammónium és nitrit nem volt 

kimutatható. A vas tartalom ingadozó, de a vonatkozó parametrikus értéket nem haladta meg. 
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Tatabánya pollenterhelésének alakulása 2017-ben 

 

2017-ben Tatabányán január 31. és november 16. között folyt a levegő pollentartalmának 

monitorozása. A pollencsapda Tatabánya Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának 

tetején üzemel (2800 Tatabánya, Fő tér 6.). A következőkben röviden áttekintjük a 2017. évi 

tatabányai pollenmonitorozás eredményeit. 

A napi pollenkoncentráció Tatabányán a monitorozott időszak nagy részében jellemzően 

az országos átlag környékén, vagy a fölött ingadozott (1. ábra). A teljes monitorozás alatt 

kapott összpollenszám 55000 körül alakult, ami az azonos időszakra számított országos 

átlagnál kb. 25%-kal magasabb. 

Az 1. táblázat tartalmazza a fontosabb monitorozott növények allergenitás besorolását, a 2. 

ábra pedig ezek éves összpollenszámát mutatja. Megállapítható, hogy a tavasszal virágzó fák 

közül 2017-ben a platán és a nyár pollenszáma több, mint kétszerese volt az országos 

átlagnak, továbbá a fűz, a tölgy és az éger pollenszáma is jelentősen meghaladta az országos 

átlagot. A nyári gyomok közül elsősorban a lórom, a kenderfélék és a libatopfélék, illetve 

kisebb mértékben még az üröm, valamint az útifű esetében mondható el, hogy 

pollenszezonjuk erősebb volt az átlagosnál. A lórom és a kenderfélék virágporából kb. 55%-

kal, a libatopfélékéből kb. 50%-kal, az üröméből és az útifűéből pedig kb. 35%-kal mértek 

többet az országos átlagnál. A parlagfű pollenkoncentrációja az augusztusi-szeptemberi 

időszakban Tatabányán 19 napon volt magas, ill. 22 napon volt nagyon magas; a legmagasabb 

koncentrációt augusztus 31-én mérték 757 db/m3 értékkel. 

A 3. ábrán látható, hogy 2017-ben Tatabányán hogyan alakult a fontosabb allergén 

növények pollenszezonja. Az egyes növények virágzási időszaka, illetve pollenkoncentrációja 

minden évben valamelyest eltérően alakul, amit elsősorban az időjárás befolyásol. Fontos 

hangsúlyozni azonban, hogy – elsősorban a tavasszal virágzó fák esetén – nagy különbségek 

lehetnek az egyes évek között. Az Országos Közegészségügyi Intézet Levegőhigiénés és 

Aerobiológiai Osztálya tavasztól őszig napi jelentésben tájékoztatja a lakosságot az aktuális 

pollenhelyzetről, hogy az allergiás betegeket segítse az allergiaszezonra való felkészülésben. 
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1. ábra. A napi pollenkoncentráció alakulása 2017-ben Tatabányán az országos 

átlagkoncentrációhoz viszonyítva. 
 

 
 

 

 

1. táblázat. Növénytaxonok allergenitása. 1: enyhén, 2: közepesen, 3: erősen, 4: igen erősen 

allergén 

latin név magyar név allergenitás besorolás 

Alnus éger 3 

Ambrosia parlagfű 4 

Artemisia üröm 4 

Betula nyír 3 

Cannabaceae kenderfélék 1 

Carpinus gyertyán 2 

Chenopodiaceae libatopfélék 3 

Corylus mogyoró 3 

Cupressaceae / Taxaceae ciprusfélék / tiszafafélék 2 

Fraxinus kőris 3 

Moraceae eperfafélék 1 

Pinaceae fenyőfélék 1 

Plantago útifű 3 

Platanus platán 3 

Poaceae pázsitfűfélék 4 

Populus nyárfa 2 

Quercus tölgy 3 

Rumex lórom 3 

Salix fűz 3 

Urticaceae csalánfélék 3 
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a)     b)   c) 

 
2. ábra. Egyes növények pollenszáma 2017-ben Tatabányán az országos 

átlagkoncentrációhoz viszonyítva. a) – tavasszal virágzó fásszárúak; b) – parlagfű, 

pázsitfüvek és csalánfélék; c) – egyéb nyári gyomok  
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 február március április május június július augusztus szeptember október nov. 

hetek 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

Corylus                                                                                   

Alnus                                                                                   

Cupr./Tax.                                                                                   

Populus                                                                                   

Fraxinus                                                                                   

Salix                                                                                   

Betula                                                                                   

Carpinus                                                                                   

Quercus                                                                                   

Platanus                                                                                   

Moraceae                                                                                   

Pinaceae                                                                                   

Poaceae                                                                                   

Urticaceae                                                                                   

Plantago                                                                                   

Rumex                                                                                   

Cannab.                                                                                   

Chenop.                                                                                   

Ambrosia                                                                                   

Artemisia                                                                                   

 

   az adott héten a pollenkoncentráció csak alacsony szintet ért el 

   az adott héten a pollenkoncentráció legalább egy napon elérte a közepes szintet 

   az adott héten a pollenkoncentráció legalább egy napon elérte a magas szintet 

   az adott héten a pollenkoncentráció legalább egy napon elérte a nagyon magas szintet 

 

3. ábra. A fontosabb allergén növények pollenszezonjának alakulása Tatabányán 2017-ben. 
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